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ΑΠΟΔΗΜΗΣΕ ΕΙΣ ΚΥΡΙΟΝ Ο ΓΗΡΑΙΟΤΕΡΟΣ
ΔΙΑΚΟΝΟΣ ΤΗΣ ΑΥΤΟΝΟΜΟΥ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ

Απεβίωσε στις 5 Μαρτίου 2017, σε ηλικία 89 ετών, στη Σαγκάη, κατόπιν μακροχρόνιας νόσου, ο
γηραιότερος κληρικός της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας πρωτοδιάκονος Ευάγγελος
Λου Γιαφού.

Ο Λου Γιαφού γεννήθηκε στις 21 Απριλίου 1927 στο Πεκίνο. Διέμενε πλησίον της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής (του «Βορείου Μετοχίου» Μπεϊγκουάν) και βαπτίσθηκε παιδί.
Μαθήτευσε στο Ρωσο-Κινεζικό Δημοτικό Σχολείο Μπεϊγκουάν. Το 1950 παρακολούθησε και
ολοκλήρωσε επιτυχώς τον διαρκείας ενός έτους κύκλο μαθημάτων γιά τους υποψήφιους κληρικούς
στην Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή και ήταν συμμαθητής του μελλοντικώς Ιερέα Γρηγορίου
Τζου Σιπού, ο οποίος το έτος 1986 αναβίωσε τις θείες ακολουθίες στο Ιερό Ναό της Αγίας Σκέπης
της Παναγίας Χαρμπίνης, όπου υπηρετούσε έκτοτε μέχρι το θάνατό του το 2000, καθώς και άλλων
σπουδαίων μορφών της Κινεζικής Ορθοδοξίας.

Ο πατήρ Ευάγγελος χειροτονήθηκε διάκονος τον Ιούνιο 1950 από τον Αρχηγό της Κ’ Ρωσικής
Αποστολής στην Κίνα Αρχιεπίσκοπο Πεκίνου και Κίνας Βίκτωρα Σβιάτιν. Μετά το διορισμό το
Σεπτέμβριο 1950 του Επισκόπου Συμεών Ντου ως ποιμενάρχη της επαρχίας Σαγκάης τον
ακολούθησε στην πόλη αυτή. Το 1951 προήχθη σε αξίωμα πρωτοδιακόνου. Τον Β’ βαθμό της
ιεροσύνης ο πατήρ Ευάγγελος δεν δεχόταν από ταπείνωση, επειδή έβλεπε τον εαυτό του ανάξιο για
να αναλάβει το ποιμαντικό έργο.

Υπηρετούσε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Παναγίας «Εγγυήτριας των αμαρτωλών» της Σαγκάης
μέχρι να κλείσει το έτος 1965. Ακολούθως οι αρχές τον διόρισαν στη Δημοτική Διεύθυνη Ακινήτων,
όπου δούλεψε μέχρι να συνταξιοδοτηθεί.

Το 2008, την εορτή της Πεντηκοστής, με άδεια των αρχών για πρώτη φορά συμμετείχε στις θείες
ακολουθίες στο Προξενείο της Ρωσίας. Εκείνη την ημέρα ο πρωτοδιάκονος Ευάγγελος
παρασημοφορήθηκε με μετάλλιο του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ Α’ Τάξεως, το οποίο τον αξίωσε
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Αλέξιος Β’ με αφορμή την 50η επέτειο
της χορηγήσεως του αυτονόμου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Κίνας. Έκτοτε ο π. Ευάγγελος
συμμετείχε στις ακολουθίες τις οποίες τελούσε στη Σαγκάη ο Πρωθιερέας Αλέξιος Κισελέβιτς.



Τον Ιούνιο 2012 συλλειτούργησε στη Σαγκάη με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ενώ στις 15
Μαϊου 2013 κατά την πρώτη στην ιστορία επίσκεψη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας
στην Κίνα με τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο.

Κατά τα Χριστούγεννα 2016 ο πατήρ Ευάγγελος για τελευταία φορά μετέβη στον Ιερό Ναό Αγίου
Νικολάου Σαγκάης, όπου παρέστη προσευχόμενος και κοινώνησε των Αχράντων του Χριστού
Μυστηρίων. Παρόλο που κωλυόταν να εκκλησιάζεται μετέπειτα, ἐν τούτοις μεταλάμβανε τακτικώς.

Η νεκρώσιμη ακολουθία του πατρός Ευαγγέλου Λου Γιαφού θα ψαλεί στις 9 Μαρτίου στη Σαγκάη.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48664/
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